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Tema ypoka: IIpuMeHeHHE OCHOBHBIX TPUTOHOMETPUUECKUX (HOPMYJT ISl pelIeHUs
YPaBHEHHU

Tun ypoxa: ypok 3aKperuieHHs1 ©3y4E€HHOIO Marepuaia

Henb ypoka: pa3BUTh y YYallMXCs YMEHHUS pellaThb YPAaBHEHHUS, HCIONb3Ys
OCHOBHbBIE€ TPUTOHOMETPUYECKHE (POPMYJIBI.
3ajgayu ypoka:

1. Ob0pa3oBare/ibHbIC: NIPOBEPUTH 3HAHUS YYalIUMXCS O JTAaHHOW TEME MpPH
pELICHUH 3aJaHUI UHAUBUAYaIbHON KapThl.

2. Pa3BuBawmme: pa3BUBaTh U COBEPILICHCTBOBATh YMEHHUS NPUMEHSThH
UMEIOIUECs] Y y4Yalluxcsl 3HAaHUA B HM3MEHEHHOM CHUTyallud, pa3BUBATh
AaHAJIMTUYECKOE U JIOTUYECKOE MBIIIJICHUE, MAaTeMaTuyecKyl0 peub, BbLIEIATh
IJIABHOE, JI€JaTh BEIBOJEI U 0000IIEHNS.

3. BocnurareibHble: BOCHOUTBHIBaTH Yy  yYallUXCA  CTPEMJICHHE K
CaMOCOBEPILICHCTBOBAHHIO,  Y/IOBJIETBOPEHHUIO  IMO3HABATENBbHBIX CIHOCOOHOCTEH,
BOCIHUTAHHE KOMMYHUKATUBHON KYJIBTYpPbI M KYJIBTYPbl YCTHOM U MTUCHMEHHON PEUH.
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Xox ypoka
I. IlpoBepounas padora (20 MuHyT)
Pabota BbIjaeTcst HAa MHAMBUIYATbHBIX KapTaxX MO OJHOW Ha KAy mapTy

I Bapuant II BapuanT
Pemure ypaBuenue (1-5). Pemure ypaBuenue (1-5).
1. 2cos’x—5sinx+1=0. 1. 2sin’x+5cosx+1=0.
2. sin4xcos 2x=sin2x cos4x. 2. sin3x cos x=sin x cos 3X.
3. cos2x—sinx=0. 3. cos2x—cosx=0.
4. cos(0,5m—2x)+sinx=0. 4. cos(0,5m+2x)+sinx=0.
5. cos'x—cos2x=1. 5. sin*x+cos2x=1.

[Ipn aOconOTHO MPaBWIBLHOM BBHIMIOJIHEHUU BCEX MATH 3aJlaHUM, WU C
HE3HAUUTEJIbHBIMU BBIYUCIUTEIBHBIMUA OIIUOKAMU, YYalIUNUCAd MOJYYaeT OLEHKY —
«5». Ilpyu BBIMOJHEHUM YETHIPEX 3a/IaHUN C HE3HAYUTEIbHBIMU BBIYUCIUTEIBHBIMU
omuOKaMU yYallluicCs MoiaydaeT OleHKY — «4». [Ipu BbIMOIHEHUU TpeX 3aJaHuil —
«3». Bo Bcex ocTalbHBIX Claydasx — «2».

II. 3akpensienne U3y4eHHOr0 MaTepuaJa (24 MUHYTHI)

1. Bemmonnenue 3aganuii u3 yueonuka: Ne 11.22. (a), Ne 11.23. (a, 6). Jlanabie
HOMEpa BBINOJHSOTCS y 1ocku: Ne 11.22. (a) — camocTosTeqbHo (AHHa), Ne 11.23.
(a,0) — ¢ kommenTupoBanuem (Emmzasera, Pycnan)

2. Pemnm crnenyromye ypaBHEHUS:

(lanHbpie HOMEpA BBIMOIHSIOTCS Y JIOCKM C KOMMEHTUPOBAaHUEM: mpumep 1 —
Kupwin, npumep 2 — [lonuna, npumep 3 — Exarepuna)

[Ipumep 1. Pemrum ypaBHeHHe
cos’ mx +4 sinx +4 =0, (1)

Pemenne. [IpuMeHas 0CHOBHOE TPHTOHOMETDHYECKOE TOX-
IecTBO, MepemuineM ypaBHenue (1) B Buge

sin”nx - 4 sin 1x-5=0. (2)



VpapHenue (2) KBagpaTHOE OTHOCHTENBHO sin mx. OBGo3Ha-
yHB { = sin Mx, MepenuIlIeM ero B BHAE
t?-4t-5=0. (3)
Ypasnenue (3) umeeT gBa KopH#A t,=-1 u ¢, = 5, cnegosa-
TeJbHO, MHOJKECTBO pellleHMH ypaBHeHHA (1) ecTs obDLeauHe-
HAe MHOXKECTB pelleHHil ABYX YpPaBHEHHII:
1)sinntx=-1 u 2)sinnx = 3.

Bce peimenusa ypaBHeHHs 1) COCTABJSAIOT eIMHCTBEHHYIO
CepHIO

nx"=—£+2nn. X, = —1+2n, ne Z,
2 2

& ypaBHeHHe 2) He HMeeT peleHH, Tak Kak D > 1, asinmx < 1
ana awboro x.
CnegoBaTensHO, }FPEEHEHHE (1) uMeeT eTHHCTBEHHVIO Ce-

DHI0 pelleHHi x = 3 +2n, ne Z,

Oteer. - % +2n, ne Z.
IIpamep 2. Pemnm ypaBHeHHE
sin 2xcos[x+§]+sin[x+g]cﬂs 2x = ? (4)

Pewenne. IIpumenas dpopMyny cuHyca CyMMEl ABYX YIJIOB,
nepenuiieM ypaBHeHHe (4) B BHIe

gin | B |08, (5)
3 2
OboanauuB t = 3x + E, mepenuunieM ypasHeHue (5) B BHae
gint = ——? (6)

Vpaseenue (6) uMeeT IBe cepUH pelIeHUIt:

2n

tn=E+21m, neZ; t. =—+2ntm, me 2.
3 " 3

CregoBaTesrsHO,

3x +E:E+2nn.nez: 3x +£:?~E+2nm,mEZ,
n m 83 3

0TKYJa HaHJeM JBe cepHH pellleHHMH ypaBHeHHA (0):
n n  2nm

:%, ne Z; Im=a+

CaepoBaTensHO, ypaBHeHHe (4) HMeeT Te e cepHH pellleHHH.

Oteer. 2“—“, neZ: E+Eﬂ:—m, me Z.
3 9 3

,me Z.

n



IIpumep 3. Pemum ypaBHeHHEe

! 1

sinfx + cos?x — sin 2x = (7)

Pemenne. Ilepenumem ypaBHenue (7) B BUIe

. . . 11
(51112.1: + cnsﬂ:r}ﬁ—- 2 sinx cos?x — sin 2x = i

1- lsin22x - 8in2x = %,

sin%2x + 2 sin 2x+% =, (8)

O6oanaumne t =sin 2x, nepenuruieMm ypasHeHue (8) B Buge

t2+2t+%=ﬂ.

1 3
JT0 ypaBHeHHe MMeeT ABa KODHA f,= — = uit,=— 7 Cneno-

BATEJILHO, MHOECTBO pellleHH il ypaBHeHHA (8) ecTs 00'begHe-
HHe MHOMXEeCTB pPelleHHil ABYX ypaBHEHMII:
3

1) sir12:r:=—l H 2)sin2x=--.
2 2
Bece penleHMA ypaBHeHHH 1) cOCTABAAKT JBe CepHH: X, =

=—£+ﬂ:n, neZ, u xm:—-?-g—-irﬂm. me Z, a ypaBHeHue 2)

He MMeeT pelleHMil, TaKk Kak —g-ci -1, a sin 2x =2-1 ana narwo-

boro x.
CnegoeaTensHo, vpaBHeHHe (7) MMeeT Te e CepUH pe-
HIeH M.

OTrer. —l+1tn, ne Z; . +nm, me Z.
12 12

I11. ITonBenenue utoros ypoka (1 Mmunyra)
1) BricTaB/ieHHe OLIEHOK B KyPHAJI;

2) JlomamHee 3a1aHue:

Maparpad¢ 11, n. 11.3., Ne 11.22. (0)
Pemnte ypaBuenue (1-4):

1. 2sin’mx—cosmtx—1=0.

2. sin* x+cos’ x+cos2x=0,5.

3. cos2x+cos3x—1=0. B
4. cos(4x—%)cosx+sin(4x—%)sinx:—(72).



